

Настоящая правда

Вчера в Волгограде прошла четвертая по счету Всероссийская научно-практическая конференция «Традиции патриотизма в культуре и истории России».

На эту очередную конференцию, ставшую уже традиционной, съехались историки, философы, педагоги и музейные работники из Москвы, Саратова, Балашова, Белгорода, а также из Украины и Белоруссии.

Максим Матвеевич Загорулько, доктор экономических наук, профессор Волгоградского государственного университета, председатель Общественной палаты Волгоградской области, рассказал о готовящейся к изданию «Энциклопедии Сталинградской битвы». Планируется, что этот труд выйдет к 65-летию Победы в Сталинградской битве.

— Книг о Сталинградской битве много, — объяснил Загорулько, — но до сих пор комплексного представления о ней нет. А в последнее время об этой битве появляется много фальсификаций и выдумок, не соответствующих реальности.

Энциклопедия же, по задумке автора, должна дать объективную оценку. Для этого к подготовке материала были подключены институты военной истории, всеобщей истории и Институт истории России. Также, связавшись с главой ФСБ России Николаем Патрушевым, волгоградские историки добились разрешения на получение архивной информации о штрафбатах, заградотрядах и предателях Второй мировой войны.

— Есть мнение, что заградотряды расстреляли около 15 тысяч солдат, — развеял один из мифов Загорулько. — Конечно, многих они задерживали, но расстреляны были только отдельные люди, и их было мало. Вообще, заградотряды — это не наша выдумка, а немцев. Они их создали после поражения под Москвой.

Также в энциклопедии будет раскрыта судьба военнопленных, находившихся в лагерях Волгоградской области, и показан подвиг гражданского населения.

— Но мы хотим показать не только победы, — заметил историк. — Ведь и у нашей армии были промахи и поражения.

— Но мы не хотим показать только победы, — заметил историк. — ведь и у нашей армии были промахи и поражения.

Выступивший следом за ученым Геннадий Владимирович Орлов, профессор Волгоградского государственного архитектурно-строительного университета, высказал несколько иную точку зрения на патриотизм и попытался показать место патриотизма в системе ценностей. А в качестве современного примера патриотизма привел... самого богатого человека в мире Билла Гейтса, который все свои доходы жертвует на социальное развитие страны и обучение детей.

И если с патриотизмом в России все более-менее понятно, то, как оказалось, в Украине царит полный хаос. По словам профессора Донбасского университета Ювеналия Егорова, в украинских учебниках литературы Гоголь уже относится к зарубежным авторам, и в стране процветает неонацизм.

После завершения пленарного заседания, ученые перешли к работе по секциям, которых было три: «Традиции российского солдата», «Культурное наследие в системе формирования патриотизма» и «Здоровье человека — здоровье нации».

А на следующий день участники конференции отправились с экскурсиями по волгоградским музеям.

Огородникова Галина

Городские вести. Царицын - Сталинград - Волгоград, 18.11.2006